

微信支付强势出炉 省钱要趁早

目前正处于市场培育期的微信支付,正是普通消费者占点小便宜的好时机:手机充话费更划算、专门理财产品有优势、转账更省钱便捷。

证券时报记者 方丽

在互联网金融的大潮之下,微信支付受到所有人关注,也确实改变了一部分人的消费习惯,比如“语音支付”、“刷卡支付”等可能成为未来消费潮流。目前正处于市场培育期的微信支付,正是普通消费者占点小便宜的好时机。

玩转“我的银行卡”

目前通过微信5.0.3版本,微信支付功能主要体现在“我的银行卡”项中,具有两大功能,其中也存在屌丝省钱的空间。

第一大功能是手机话费充值。目前通过微信可以直接进行话费充值,并且在11月11日至11月30日还有充任意面额话费立减5元的活动。不过,这一活动只限获邀用户参与,而且每日限量50000份优惠资格。若充值10元可以节省5元,对于普通屌丝还是很有吸引力的。从目前各大电商网站充话费的活动来看,多数仅针对充值100元有98折等优惠活动,充50元省钱非常少。

值得注意的是,目前直接用微信充话费非常便利,只要在此之前关联好银行卡,通过一个微信支付的6位数密码即可实现支付充话费,相较传统模式省不少程序,也省下不少时间。

第二大功能是微信购物的功能。目前微信主要是进行每日精选商品

活动。以11月22日为例,微信精选商品上就有16款产品在售,其中不少微信价格相较市场价格打5折。不过,证券时报记者整体对比发现,目前通过微信出售商品较网络平台商品暂时有10元至100元幅度的优惠,但并未有其宣传的那样有很大的价差。即使针对“全网最低”这类宣传,投资者也最好货比三家。以其中一款华硕笔记本电脑为例,这款微信价为3299元,而通过一淘网查询目前网上价大概是3399元,要节省100元,并非微信价格说从市场价4699元到3299元那么大的差异。

除了这两大功能,微信“我的银行卡”项下还常常有一些特殊商品的合作,比如目前就和小米手机合作进行限时预约成功免费送礼物等活动。若投资者本身对某些产品有兴趣,可以来考察下微信渠道是否有这类活动,可能会省点小钱。

专属理财产品优势明显

金融机构也看上这一微信平台,不少机构推出了微信专属产品,其中产品收益率具有吸引力。

日前诺亚财富在微诺亚“微信+APP”的双平台推出了一款资产证券化产品。由于该产品预期年化收益率已经是目前诺亚一年期产品中排名第一,开放仅仅10分钟,就



有预约了1000万的份额,当天完成5000万的预约目标。据了解,这款一年期的产品预期年化收益率为9.2%至9.8%,且有完备的风险隔离制度,因此受到较高关注。

这一产品的还款来源为某地产商项目楼盘的应收购房款,且资管计划以1:1.6的比例受让资产池,安全边际较大,即资产池中锁定的资产要高于融资量,且有三重担保。这一次针对微信的专属理财产品获得较大成功。

实际上,不少银行也针对微信进行了理财产品的发行。证券时报记者发现,浦发银行、光大银行、招商银行都可以进行理财产品购买,浦发银行及光大银行可以通过微信实现直接购买。而且浦发银行在9月份就曾推出了8点档“Q点理财”,每周一晚上8点至次日早8点(除节假日)推出两款Q点理财产品,产品期限为35天、91天,预期年收益率分别为4.8%、5.0%,当时具有一定吸引力。

不过,从流程上看,浦发银行及光大银行都需要进行签约才可以完成。在完成购买后,银行客户可以实时查询账户余额、交易明细等信息,各家银行都可以查询理财产品的详细信息。对于安全问题,招商银行、浦发银行及光大银行都需要客户提前进行签约,然后输入相应的卡号、密码才可以购买。

从目前看,基金公司等也开始了微信公共账号,也能通过微信实现买卖功能,具有较好的便利性。

值得注意的是,未来微信平台上销售金融产品可能更多,也有不少机构在加大和微信合作力度。不过,普益财富研究员付巍伟表示,投资者在选择产品时对产品发行机构的声誉则更为看重。可以说,银行等金融机构,并不是一进入微信平台便能使理财产品的发展成倍增长。银行自身的综合服务能力才是客户决定是否购买的关键。

“微银行”省手续费

目前来看,至少14家银行在微信设立的“微银行”,绝大多数进行转账、查询等功能是不收费的,也是一个省钱的好渠道。

实际上,微信银行与手机银行不同,手机银行一般需要下载官方的手机银行客户端,绑定银行卡后操作。微信银行既不用登录银行网页,也不用下载软件,只需在微信账号上查询银行官方公众微信账号,关注以后即可使用开通了微信银行功能的相关业务,通常都具有最基本的查询、转账等功能。

值得注意的是,目前微信银行实现转账功能,各家银行往往是通过跳转到手机银行实现的。首家推出微信银行的招商银行就表示,在2015年年底前,转账汇款每天在20万元额度之内的,均免收手续费。”目前来看,多数银行无论是跨行转账、异地转账还是跨行异地转账都是免费的,这相比普通银行卡转账费用,可以省下不少钱。

除了省钱外,各家微银行的功能有所不同,便捷度也不同。以信用卡为例,招行、光大、中信银行不仅设置了相应的信用卡余额、账单、积分查询等功能,同时还设置了快速还款通道。如浦发银行只需要输入信用卡的后四位就可以直接显示信用卡当期账单欠款。招商银行及平安银行同时开设了账单分期功能,中信银行则设置了“我要办卡”一栏,可以进行主卡、附属卡等各类卡片在线办理。相关资料完善后,只需等待审核后到柜台确认即可。

从查询服务上看,中国银行微银行、工商银行电子银行的微信平台可以提供利率、汇率、黄金白银价格等金融信息;农行的“电子银行微导航”微信账号还提供了“寻找离您最近的十家自助银行”、“离行自助设备吞卡取卡点信息查询”等特色服务。

■察颜观色 | Yan Jincheng's Column |

大盘与板块:谁手执情绪指挥棒?



证券时报记者 颜金成

记得华尔街有人说过,股市的人就像鱼群一样,总被无形的手引领,一会儿游向恐惧的极端,一会儿游向贪婪的极端。这个观点一点都不新颖,但值得一提的是,是什么力量导致了这种情绪的摆动呢?

“当然是手里股票的涨跌啊!”这个回答好像很对,但是不完整。

经常有这种情况,手里持有的股票涨了,大盘在跌,大部分股票也在跌。这个时候,市场的情绪,总体而言是恐惧的。在这里,我们要讨论的是,市场的贪婪与恐惧情绪是怎么形成的。

“是大盘涨跌。”这个回答有点道理,但是仔细想想又不对。比方说,我们经历过了几次这样的情况,两桶油猛拉,大盘指数大涨,但是个股暴跌,市场情绪非常恐慌。同时,我们也经常见到上证指数下跌,四五十只涨停板,个股行情精彩得很,市场情绪非常贪婪。

于是,我们得出“赚钱效应”这个概念。当赚钱效应明显的时候,大部分人手里的股票在涨,市场就贪婪。

通过前面的分析,我们很容易看到,赚钱效应不是大盘指数涨跌决定的。虽然大部分时候,大盘上涨的时候,赚钱效应都比较强。

当市场中弥漫着赚钱效应的时候,投资者都倾向于买入。这种情况下,大部分股票都上涨,自然而然形成合力,导致指数上涨。这种情况下,是赚钱效应推动了指数上涨,市场自然赚钱效应强。

反过来,当市场没有赚钱效应的时候,如果一只权重股单独去拉升,只是从数字上推动了指数上涨,并没有得到市场情绪的响应。这种情况下,就算大盘涨了,也不会产生赚钱效应。

简单说,赚钱效应往往可以推动指数,虽然股指涨幅不一定很大,但是少数权重股拉动指数的简单上涨,往往难以造成赚钱效应。

赚钱效应的确非常重要,它不是靠人为操纵,而是依赖于一种群体大众的认可。这一点,我们可以拿近期走势强劲的平安银行来说。从7月初开始,平安银行从最低的9元左右涨到近期最高的14.49元左右。市值约

1000亿的平安银行上涨,并没有使得其他银行股跟风上涨。即平安银行的上涨,并没有使得银行股形成赚钱效应,否则大盘不会如此难看。

平安银行这种独步向上的原因,可能是因为股票上涨的原因不具备行业共性。简单说,如果一个行业都在回暖,那么所有公司的股票都会上涨。哪家公司业绩涨得最快,股票往往也涨得最多。如果一家公司的业绩上涨是因为管理水平提升、战略得当产生的,这种因素其他公司并不具备,股票自然难以一起上涨。

上期专栏中“板块轮动、羊群效应”的场景经常在股票市场上演。而要形成板块联动的效应,其中的关键点在于,一只股票的上涨要有深刻的原因,或者一个领域的共性。这样的话,就能够引发市场的共鸣,或者说,不是它引导了其他股票,而是它负责点燃了一把火,因为其他股票的上涨本身就不可避免。

从更大的视野来说,如果经济层面从上到下都很好,各个行业欣欣向荣,股票市场容易出现一次全面的大牛市,市场情绪就容易陷入贪婪。

如果仅有某些行业、具备某一特征的公司业绩不错的话,市场容易发现,局部的赚钱效应存在,虽然不能让大盘大涨,但会让那些短线投资者变得乐观,不会出现短线的抛售。在这一板块活跃的时候,市场也不会出现大幅度的下跌。

市场中的热门板块就像市场里的火堆。规模小的板块,会产生小的赚钱效应,市场会感受到小小的乐观;如果板块牵涉股票多,甚至有很多蓝筹股,这堆火就会烧得很大很旺,市场就会感受到极大的乐观。

大盘上涨与热门板块的产生不是鸡生蛋和蛋生鸡的问题。往往是先有热门板块,才有了赚钱效应。随之而来的是,

有了众多的热门板块,才推动了大盘坚实上涨。让投资者贪婪的,不是上涨的大盘指数,而是此起彼伏的热门板块。

如果没有广泛的行业性复苏,随便资金拉动权重股,别的股票都不会跟着上涨。否则的话,我们只需要用一只基金全力把中国石油拉升10倍,大盘所有的股票就都涨起来了,牛市就来了。很明显,大盘决定不了板块,单纯大盘指数的拉升,也产生不了赚钱效应。

实际上,是龙头股激发了热门板块,热门板块激发了赚钱效应,赚钱效应激发了更多的板块投机,从而产生更强的赚钱效应。热门板块的产生和消灭,就像一条无形的指挥棒,引领人心从贪婪走向恐惧。

搞清了板块是市场情绪的领导者的意义不小。从某种程度上说:发动行情的板块就像大树的树干,而市场上大多数股票就像大树上的小枝小叶,整个市场其实就是这棵大树。

(续完)

私募基金近一月收益为正

证券时报记者 方丽

虽然近期市场出现调整,但阳光私募表现出较强的抗跌力,最近一个月净值为正。

据好买基金研究中心统计,截至11月21日,863只私募基金公布最新净值,占所有1556只非结构化私募及创新型私募的55.46%。从阶段收益来看,公布净值的私募基金近1.3、6、12月的平均收益分别为0.01%、1.01%、1.71%、20.68%,同期沪深300指数的收益分别为-2.48%、-4.39%、-6.85%、9.80%。

上一个交易周,市场情绪受发布经济改革措施的提振,上证指数大幅

拉升,目前围绕2200点震荡,市场已逐渐走出底部。从整体业绩来看,私募基金中长期业绩走势好于沪深300走势,显示出私募基金一定的抗跌性。

近1月收益率排名前三的为博弘27期、泽熙3期、淘利趋势1号。截至11月20日公布的最新净值,博弘27期近1月净值上涨14.62%,超越同期沪深300指数12.47个百分点。博弘27期成立于2011年6月,由刘宏所管理,主要是做股票的定向增发。成立之初业绩不断下滑,直到去年11月开始大幅反弹,目前净值已创新高。除博弘27期近1月净值上涨外,泽熙3期、淘利趋势1号、泰达鼎晶1期、淘利趋势2号、浦江之星12号2期的收益也超过10%。

目前在售部分基金一览表

基金代码	基金简称	投资类型	募集起始日	计划募集截止日	基金管理人	基金托管人
000423.OF	前海开源事件驱动	平衡混合型基金	2013-11-15	2013-12-16	前海开源	上海银行
519056.OF	海富通内需热点	普通股票型基金	2013-11-18	2013-12-13	海富通	中国银行
000410.OF	益民服务领先	平衡混合型基金	2013-11-11	2013-12-10	益民基金	光大银行
000408.OF	民生加银城镇化	平衡混合型基金	2013-11-11	2013-12-10	民生加银	建设银行
000418.OF	景顺长城成长之星	普通股票型基金	2013-11-13	2013-12-10	景顺长城	工商银行

数据来源:Wind 方丽/制表

投资要有健康的冒险精神

证券时报记者 陈英

有一哥们,每年都会参加高交会,问他干什么,答曰:寻找投资机会。”有一年,他还真发现了一个好项目,关于点读机的。这玩意现在有多普及,我们是知道的,可当时是“高科技”呀,知道的人不多。哥们敏锐的触觉告诉他:“这东西会火,值得投资。”结果是他错过了。没有投资这个项目不是因为没资金,是因为犹豫,眼睁睁地看着好项目被挖掘被扩大,最终失去了投资时机。这么多年来,这哥

们一直就是这样,有投资意识,也有投资头脑,就是缺乏行动。许多机会发现了,真要具体去操作的时候,就各种纠结,把一堆困难放在眼前,无限放大,最终没有了行动的勇气。

投资要谨慎,不要盲目,可凡事过犹不及。不管是投资,还是投机,都需要一定的冒险精神,虽然过于冒险不是好事,可能会引来致命之灾;但是谨慎过头也不是好事,那样只会患得患失,从而失去更多更好的机会。毕竟,风险越大,机会也越大。没有一定冒险精神的人,也很难抓住好的投资机会。有超前的眼光和超人的胆识固然

不错,如果再有超人的忍耐力则更好。毕竟,市场要考验一个投资者,需要经过残酷的市场洗礼,才能够让投资者慢慢成熟起来。

一位成功的投资人必须摒除规避风险的习惯,培养一种健康的冒险精神,勇于投资高报酬的投资标的,并承担其伴随的高风险。世界上任何领域的一流高手都具备这种健康的冒险精神。那些利用投资股票致富,实现梦想的人也都是如此!处处小心谨慎则难以有成,没有健康的冒险精神,梦想将永远都是梦想!